

台儿庄区泥沟镇

党建引领镇域经济大发展

□ 刘凤琦 孙健 梁威



基层党建规范提升。以学习教育为重要抓手，紧密结合“两学一做”学习教育常态化制度化和“不忘初心、牢记使命”主题教育，依托“三会一课”、“28日党员活动日”、“山东e支部”网络平台，创新学习形式，促进党员干部思想理论水平提升。开展以“规范组织生活、唤醒党员意识”为主要内容的基层组织规范建设年活动，整治提升软弱涣散党组织3个，打造基层党建示范点2个。加强村党组织书记、第一书记和大学生村官队伍建设，严格督导考核，积极落实帮扶资金，切实发挥他们抓党建促脱贫攻坚、



台儿庄纪念馆里缅怀先烈强党性

促乡村振兴的作用。把“抓党建、谋发展、促脱贫”作为促进发展的总抓手，按照“一村一品”“输血造血”并重，千方百计增加村集体收入。建立村级后备人才信息库，将农村致富能手、合作经济组织负责人、专业大户、返乡创业人员等人才集中入库，抓好“双培双带”工程，全面提高基层党建工作整体水平。同时，坚持监督执纪“四种形态”，全面加强督导考核问责力度，以工作实绩差异化考核为主线，以考核奖惩为导向，以专项整治为手段，着力解决机关作风突出问题，不断增强党员干部分的政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识。

经济发展稳中提质。把招商引资项目建设作为全年的中心工作来抓，围绕“新引进过亿元项目一个、过千万元项目两个”的年度目标，大力开展招商引资项目攻坚行动年活动，瞄准新能源、先进制造业等高端产业，先后到常州、昆山等地洽谈项目11次。润特新装饰材料项目新上浸胶线2条，印刷线2条；泰伦包装项正在建设；瑞隆重工技改项目进展顺利，等离子数控切割机床已投入使用，新上机器人一台，喷砂房一间；生物质发电项目正在进行环评和稳评；徐工集团智能机械改造、新能源正极材料等4个过千万元项目正在积极洽谈。把“互联网+来料加工”模式作为创新发展的重点，成功举办了第五届泥沟镇来料加工技能大赛及泥沟镇机关大讲堂—农村电商形势报告会，新增枣庄鼎信皮具有限公司等来料加工点5家，培育枣庄昌旭电子商务企业1家，发展微商淘宝10家，新增带动经纪人300多人。充分发挥来料加工“共赢贷”的作用，为枣庄胡静玩具等4家企业办理了贷款手续。

特色农业快速发展。深入推进创建国家森林城市提档升级，累计新增造林面积2439亩，补植更新农田林网113千米，栽植各类苗木70余万株，其中，九星山旅游大道两侧30米绿化带栽植绿化树和林果树196亩，獐山绿化栽植侧柏1000株，爬山虎596株，森林覆盖率达到39%以上。投资100余万元对茅茨河2.04公里进行清淤、拆迁养殖场、乱搭乱建等25处，完善了镇村河长巡河机制；抓好春季畜禽免疫工作，免疫生猪口蹄疫6.5万头、牛2000头、羊3600只，免疫鸡、鸭、鹅禽流感20万余只；扎实做好三夏生产抗旱保苗工作，提水站开泵18座，新打机井20余眼，挖大口井14口，浇地5万余亩；新注册家庭农场、合作社16家。

生态环境持续改善。实施“清洁养殖”工程。推行“养殖场+化粪池”一体化模式，完成123处养殖场化粪池改造建设。加强工业废气治理。强化日常巡查力度，签订抓节能促减排责任书，5家建筑材料企业完成脱硫除尘设备的安装并正常使用。加大农村燃煤锅炉的治理。全面摸排全镇燃煤小锅炉，对浴池、小企业等31家拆除10蒸吨小锅炉40台，推广清洁能源炉具430台、清洁煤2000吨。实施秸秆全年禁烧。通过秸秆粉碎还田、缴纳防火风险金等形式实现三夏秸秆禁烧，同时加强对村庄、街道垃圾禁烧的监管。加强水源地保护。制定饮用水水源地保护规划，加强水源地的日常监管和巡查监测，完成鲍庄、姜庄等9个水源地保护项目建设。

镇村功能明显增强。开展城镇建设与管理提升年行动。启动城镇花园三期安居工程，建设16栋6+1层模式电梯楼房，目前主体建设已完成，正在进行装饰；实施镇驻地绿化提升工程，栽植红叶石楠等苗木3万余棵，补植法桐300余棵，栽植栾树、白腊等苗木500余棵；统一更换枣台路沿街门头牌匾。



佟庄村四德广场

发展掠影



瑞隆重工技改项目



市级非遗青印花布



健康扶贫入户来



健康服务



文体活动丰富多彩